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ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ПРИ НАДАННІ ПОСЛУГ У 

РЕСТОРАННОМУ БІЗНЕСІ 
 

На сьогодні вплив інформаційних технологій на управління ресторану величезний, оскільки 
вони взаємопов’язані з підвищенням ефективності роботи. Причиною таких тенденцій слугує 
швидкий ритм життя, люди готові витрачати більше коштів на готову їжу, замість витраченого 
часу на приготування страв. І саме в цей період часу власники закладів звертають досить велику 
увагу на якість обслуговування та сервіс, доволі суворіше ставляться до відбору персоналу, а 
також застосовують новітні технології та інновації, щоб виділятись на ринку конкурентів 
швидкістю обслуговування, якістю страв та оригінальністю[1]. 

Українські ресторани активно використовують комплексну автоматизацію, яка значно 
допомагає прискорити процеси бронювання, обслуговування, розрахунків із відвідувачами, та 
управління господарською діяльністю в цілому. На ринку функціонують багато автоматизованих 
систем управління переважно зарубіжного виробництва, але вони не досить адаптовані до умов 
українського ринку, відносно дорого коштують, обмежують можливості оперативно-технічної 
підтримки. Саме в Україні великими попитом автоматизації ресторанів користуються такі 
програми: 
Iiko - Система для автоматизації ресторану з великою кількістю різних модулів, які підключаються 
до спеціального сервера та працюють через нього (каса, склад, кухня, фінанси, гості, персонал, 
постачальники). Є функціональність фронт- та бек-офісу. 
Tillypad - Система автоматизації ресторану, кафе, бару, клубу, їдальні або мережі закладів 
громадського харчування та розважальних послуг. Оптимізує прийом замовлення, розрахунок з 
гостями, взаємодію з кухнею, програми лояльності, роботу з меню, продуктами, товарами та 
рецептами, складський облік, роботу з прибутковими та видатковими документами, 
інвентаризацію, управління персоналом та контроль роботи всього закладу. 
Poster - Хмарний сервіс для автоматизації кафе, ресторану чи маленького магазину на планшеті. 
Дозволяє створити віртуальну карту зали, приймати та контролювати замовлення (столи, за якими 
є відкриті замовлення, виділяються на карті), вести касу, друкувати чеки, вести складський облік, 
базу клієнтів та список співробітників [2]. 

На перший погляд такі програми здаються важкими для освоєння, але насправді це не так, 
кожний програмний продукт використовує мінімальні ресурси, оскільки вже на першому етапі 
проєктування повністю спрямовані для використання ПК невеликої потужності. Таким чином, така 
перевага дає змогу користувачам швидше адаптуватись у цій сфері, оскільки інтерфейс таких 
програм досить зрозумілий і легко запам’ятовується.  
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У сучасних умовах одним з найефективніших засобів комунікації та реклами стає мережа 
Інтернет [3-5]. Ресторанний бізнес не став виключенням, останнім часом все більше закладів 
застосовують соціальну мережу в маркетингових цілях. Реклама ресторанних послуг в Інтернеті, 
використовуючи можливості веб-сайту, є дуже ефективним інструментом. Мережа дає можливість 
з мінімальними витратами проінформувати багатомільйонну цільову аудиторію про послуги 
ресторану. Крім того, перевагами реклами в Інтернеті є те, що вона дозволяє передавати текстову, 
графічну, аудіо- та відеоінформацію, а також оцінювати ефективність заходів за рахунок 
зворотного зв’язку із цільовою аудиторією та робити висновки у подальшому.  

За рейтингом по впровадженню інформаційних технологій і автоматизації управління 
ресторанами Україна значно відстає від провідних розвинених країн світу. Але такі умови на ринку 
дають величезні перспективи розвитку в цьому напрямі, оскільки на українському ринку є більше 
десятка високоякісних сучасних систем автоматизації управління ресторанами, при чому деякі з 
них – це не адаптація зарубіжних систем, а оригінальні розробки українських компаній і найбільш 
пристосовані до умов України. І якщо країна зможе розумно впровадити системи це значно 
підвищить конкурентоспроможність українських ресторанів на світовому ринку. 
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ФІЛОСОФСЬКІ ПРОБЛЕМИ ЛЮДИНИ  

В АНТИУТОПІЇ КАДЗУО ІШІҐУРО «КЛАРА І СОНЦЕ» 
 

У романі-антиутопії лауреата Нобелівської премії – британського письменника японського 
походження К. Ішіґуро – «Клара і Сонце» оприявнюється суспільство невизначеного майбутнього 
з новою класовою системою. З самого початку твору автор дає зрозуміти, що його персонажі є 
представниками неоднорідного соціуму, розмежування між людьми у якому виявляються, зокрема, 
у спроможності дозволити придбати для дітей штучного приятеля (ШП), а також у здатності 
отримати престижну освіту, що залежить від генетичного редагування. Свій «класовий» поділ 
мають і роботи: до верхнього прошарку належать нові моделі Б3, яким віддають перевагу 
найзаможніші люди, до застарілих моделей ставляться зверхньо, підкреслюючи їхні недоліки. 
Обираючи ШП останньої серії, батьки керуються не стільки покращанням їх функцій, скільки тим 
фактом, що у більшості дітей таких немає. 


